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                 ORDINE DEL GIORNO 
           APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 
         DAL CONSIGLIO COMUNALE 

              NELLA SEDUTA DEL 01 OTTOBRE  2013 
- A - 

 

OGGETTO: DELIBERA PROPOSTA GIUNTA AL CONSIGLIO 0288  
PROPOSTA N. 62 DEL 19/09/2013 
 “D.P.R. 383/94, D.P.R. 616/77 (ART. 81) PROCEDURA INTESA STATO – REGIONE PER 
L’APPROVAZIONE DEL PROGETTO DEFINITIVO DEL 1° LOTTO  DEI LAVORI PER 
LA REALIZZAZIONE DELLA GALLERIA SCOLMATRICE DEL TOR RENTE 
BISAGNO A SERVIZIO DEI TORRENTI FEREGGIANO, NOCE E ROVARE. 
INTERVENTO COMPRESO NEL CONTRATTO DI VALORIZZAZIONE  URBANA 
“GENOVA-VAL BISAGNO” NELL’AMBITO DEL PIANO NAZIONAL E PER LE CITTÀ 
L. 187/2012. 
PRESA D’ATTO DELLE OSSERVAZIONI PERVENUTE E APPROVA ZIONE DELLE 
CONTRODEDUZIONI. 
APPROVAZIONE DELLE VARIANTI URBANISTICHE AL P.U.C. VIGENTE E 
ADOTTATO COMPORTANTI APPOSIZIONE DEL VINCOLO PREORD INATO AGLI 
ESPROPRI NECESSARI PER L’ESECUZIONE DELLE OPERE AI SENSI DEL D.P.R. 
327/2001, NONCHÉ DICHIARAZIONE DI PUBBLICA UTILITÀ DELLE OPERE AI 
SENSI DEL D.P.R. 327/2001. 
PARERE DEL COMUNE DI GENOVA SUL PROGETTO DEFINITIVO  DEL 1° LOTTO 
DEI LAVORI” 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Vista la proposta in oggetto; 

Rilevato dalla relazione e dispositivo di Giunta 

- in data 24.5.2013 è stato sottoscritto un atto integrativo del Protocollo tra Regione Liguria, 
Provincia di Genova e Comune di Genova, atto che individua nel Comune di Genova l’ente 
responsabile della progettazione definitiva e della realizzazione dell’opera; 
 
- in data 9 maggio 2013 il MIT, la Regione Liguria, la Provincia di Genova e il Comune di Genova 
hanno quindi sottoscritto uno specifico Accordo denominato “Contratto di Valorizzazione Urbana” 
regolante i rapporti tra le parti e l’impegno per le rispettive quote del finanziamento per 
l’esecuzione del sopra citato 1° Lotto – 1° Stralcio di lavori; 

- il contratto prevede la sottoscrizione di una convenzione attuativa che precisa gli impegni delle 
parti volti alla copertura finanziaria dell’opera e il crono programma di attuazione 
dell’intervento,convenzione da stipularsi entro i primi tre mesi del 2014; 
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Si fa presente che qualora in sede esecutiva vengano realizzati opere a carattere definitivo (pali 
inclinati, tiranti, ecc...) nel sottosuolo di proprietà di terzi, risulta opportuno che il richiedente 
acquisisca un idoneo titolo autorizzativo per l’impianto di dette opere. 
 
 
 
 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 
 
 

Per i seguenti adempimenti: 

- sottoporre al Consiglio Comunale la Convenzione attuativa da stipularsi entro il 2014 
relativa alla copertura finanziaria dell’opera e il programma attuativo l’intervento; 

- informazioni circa la collocazione del materiale scavato, e il rilascio dell’autorizzazione 
paesaggistica, il consenso dei privati per gli interventi nel sottosuolo degli stessi; 

Considerato che i tempi, dichiarati in Commissione, per realizzare l’opera sono di circa 5 anni; 

 

IMPEGNA IL  SINDACO E LA GIUNTA 
 
 
 

per i seguenti urgenti interventi sui torrenti richiamati nell’odierna delibera oggetto di esondazione 
nel 2011 e che potrebbe ancora verificarsi: 
 

- pulizia periodica dell’alveo dalla forestazione e i fondali nelle parti in cui vi sia 
sopraelevazione di pietre e detriti; 

- ristrutturazione fondale di Via Fereggiano (articolato a schiena  d’asino) sino alla parte 
scoperta del torrente onde evitare ogniqualvolta piove in modo cosistente, allagamenti in 
negozi e fondi sottostanti. 

- Monitoraggio dei terreni sulle sponde dei torrenti onde verificare vi siano segnali di 
smottamento e frane; 

- Istituire previo convocazioni di Assemblee Pubbliche da parte del Municipio interessato, 
occasioni di confronto con i cittadini  al fine di renderli partecipi nelle segnalazioni sullo 
stato dei torrenti e interventi di somma urgenza. 

 

Proponente: Grillo (PDL) 

 
 
 


